

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ  
ЦЕНТР  
С С О Р

Год издания XXV

№ 57 (7507)

СРЕДА

8

МАРТА

1950 г.

Цена 20 коп.

## Сегодня — Международный женский день

В Советском Союзе женщинам не только предоставлены политические права, но и обеспечено их осуществление на деле, благодаря предоставлению равного с мужчиной права на труд, на оплату труда, отдых, социальное страхование и образование.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

### Советские женщины — патриотки Родины

СЕГОДНЯ — Международный женский день 8 марта. Наша страна отмечает его в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Этот подъем со всей наглядностью свидетельствует о горячем патриотизме советских людей, самоотверженном труде, укрепляющем могущество своей социалистической Родины, об их преданности делу коммунизма, об их сплоченности вокруг партии большевиков и гениального вождя народов товарища Сталина.

Под руководством коммунистической партии советский народ успешно выполняет послесовещательную задачу. Многочисленные достижения на всех участках хозяйственного и культурного строительства, неустанно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся. С огромной радостью советский народ встретил Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен — яркое свидетельство заботы о благо советских людей, показатель неустанного роста нашего народного хозяйства.

Эти успехи говорят о великой жизненной силе советского строя, о его преимуществах перед капитализмом. Только в условиях советского строя стало возможным полное раскрепощение женщины от социального, экономического и духовного рабства. Советский строй поднял женщину на огромную высоту, сделал ее творцом нового, коммунистического общества, активным участником хозяйственной, общественной и культурной жизни страны, призвал к управлению государством.

В Советском Союзе женщины не только предоставлены политические права, но и обеспечено их осуществление на деле, так как женщина у нас имеет равное с мужчиной право на труд, на отдых, образование, социальное страхование.

Раскрепощение женщины, полное равенство ее в правах с мужчиной — одно из величайших завоеваний советской власти. Темную, забитую в прошлом женщину-трудящую коммунистическая партия и советское правительство сделали полноправным членом социалистического общества, создали неограниченные возможности для проявления всех ее творческих сил.

Эти творческие силы с каждым годом растут и оказывают все большее влияние на весь ход социалистического строительства. Нарядом с мужчинами советские женщины самоотверженно борются за досрочное завершение пятилетки, активно участвуют в социалистическом соревновании за высокое качество продукции, снижение себестоимости, ускорение оборачиваемости средств. С каждым годом возрастает роль женщины в социалистическом сельском хозяйстве, где она давно уже стала огромной силой. Советские женщины вносят свой лучший вклад в развитие науки и искусства, в дело дальнейшего расцвета социалистической культуры.

С первых дней существования советской власти партия и правительство проявляют заботу о том, чтобы женщины могли учиться, расти, чтобы производительную работу с общественно-политической деятельностью. У нас создана огромная сеть детских яслей и садов, консультаций и поликлиник, детских санаториев и пионерских лагерей. Большая забота проявляется о женщине-матери, воспитывающей молодое поколение — будущице нашей Родины. 2,770 тысяч женщин награждены орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 30,750 женщинам. Только в петербургском государстве выплачено пособий многодетным и одиноким матерям свыше трех миллиардов рублей.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. И они активно используют эти возможности. Достаточно сказать, что женщины составляют около половины всех специалистов народного хозяйства СССР с законченным высшим образованием.

Растущую творческую активность женщин, их пламенный советский патриотизм мы ярко видим и на примере нашего края. Как и по всей стране, наши работницы, колхозницы, представительницы интеллигенции самоотверженно трудятся на благо Родины. За высокие урожаи сев зерновой колхоза «1 Мая», района им. Лао, депутаты Верховного Совета РСФСР Александр Гурьев и Антонию присвоено звание Героя Социалистического Труда, а колхозники этой же артели тт. Левина, Павлова и Сырдалова награждены орденами Трудового Красного Знамени. Высокой правительственной награды удостоены колхозники Камчатской области тт. Артемьева и Симонова.

По-стахановски работают в Обдорском лесопрохозе электростанция Ольга Возная, расквашенница Людмила Торгина и Татьяна Аргута. Инженер станции Хабаровск-1 Антонина Алексеевна Кушпир является организатором скоростных методов труда. Ткачиха Биробиджанской прядильно-ткацкой фабрики М. Легченко показывает пример стахановского труда, успешно обслуживает четыре станка. Сотни женщин на предприятиях и в артелях края систематически перевыполняют нормы, совершенствуют процесс производства.

Лучшие женщины-учителя края за долгие годы и безупречный труд награждены орденами и медалями СССР. Звание заслуженного учителя РСФСР присвоено тт. Руховской Снежане и Голубенко. Заслуженную учительницу РСФСР Евгению Андреевну Ковригину, работающую в Хабаровской средней школе № 35, правительство наградило двумя орденами Ленина.

Женщины составляют половину населения нашей страны. Они представляют собой громадную армию труда, они призваны воспитывать, подрастающее поколение. Подчеркывая это обстоятельство, товарищ Сталин говорит: «Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их движение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры». Вот почему ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций скрепя сердце и решительно выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу.

Лучших дочерей народа трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. В нашем крае этой великой чести удостоены Ресалия Михайловна Гольдберг, участница Великой Отечественной войны, а ныне главный врач Биробиджанской городской больницы.

Ничего подобного нет и не может быть в капиталистических странах. Трудящиеся женщины этих стран отмечают День восьмого марта в условиях угнетения, безработицы и нищеты, в условиях назревания нового экономического кризиса. Свыше 40 миллионов безработных и полубезработных насчитывается сейчас в странах капитала. Особенно большие лишения испытывают трудящиеся женщины. Они больше всего страдают от голода и нищеты, на которые обрекает капитал народные массы. Женщины в буржуазных странах фактически не имеют политических прав.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является возмущающим примером для женщин всего мира, которые принимают все более активное участие в борьбе за мир, демократию и социализм. Счастьем своей жизни советские женщины обязаны партии большевиков, великому Сталину. С мыслью о родном Сталине придут они на выборы в Верховный Совет СССР, чтобы единодушно отдать свой голос кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных и тем самым продемонстрировать свою сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина, свою готовность и вперед идти в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

Мир, за самое дорогое, что есть на свете — за человеческие жизни. С ответной речью выступил председатель организации «Борьба за мир и свободу», член Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Ив Фарж. — Мы только что совершили большое путешествие. — сказал он, — чтобы вручить Верховному Совету СССР предложение Всемирного комитета сторонников мира. Такие предложения сейчас вручаются правительствам во многих странах земного шара. В момент, когда мы вступаем на советскую землю, когда мы поднимаем руки наших советских друзей, — мы хотим наше приветствие, которое мы к ним обращаем, отнести также во всем народам Советского Союза. Мы благодарим вас за радушную встречу и говорим: — Да здравствует Москва! — Да здравствует мир!

### Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями

Дальне-Восточный избирательный округ

Свыше 800 избирателей г. Хабаровска собрались в Большом зале Дома офицеров Советской Армии на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Дальневосточному избирательному округу № 25 тов. Р. И. Малиновским.

Слово предоставляется инженеру Дальневосточной железной дороги тов. Шинкареву.

— Дорогие товарищи, — говорит он, — наша страна переживает волнующие, радостные дни. Впереди час, когда патриоты советской Отчизны пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших, достойнейших сынов и дочерей Родины. Трудящиеся Советского Союза отмечают эти знаменательные дни новыми трудовыми успехами. В ответ на такую заботу о народе, в ответ на новое снижение цен советские люди еще настойчивее борются за досрочное выполнение послесовещательной пятилетки.

— В числе кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных в депутаты Верховного Совета СССР мы видим имя прославленного сталинского полководца, Героя и Маршала Советского Союза Р. И. Малиновского. Его боевые дела широко известны всем нам. Руководимые им войска одержали немало побед в годы Великой Отечественной войны. Тов. Малиновский будет достойным представителем народа в высшем органе государственной власти. Я призываю всех избирателей отдать свой голос за Родиона Яковлевича Малиновского.

Выступившая затем доцент Хабаровского

### Амурско-Колымский избирательный округ

ИПКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ. 7 марта. (По телефону от наш. корр.). Здесь состоялась встреча кандидата в депутаты Совета Союза за Верховного Совета СССР тов. Кошкина И. А. с избирателями участка № 2. На встречу пришло более 500 человек.

Под бурные аплодисменты избиратели поздравили кандидата в депутаты И. А. Кошкина в почетный президент избирательного участка тов. Кошкина И. А. с избирателями участка № 2. На встречу пришло более 500 человек.

Слово предоставляется доверенному лицу тов. Розинскому. Он говорит о горячем любви трудящихся к своей прекрасной Родине, к великому вождю и учителю товарищу Сталину.

— В то время, как в капиталистических государствах, — сказал тов. Розинский, — царит нищета и безработица, в стране победившего социализма с каждым днем увеличивается материальное благосостояние трудящихся. Ирим свидетельством этому служат новое снижение цен на продовольственные и промышленные товары.

Далее тов. Розинский подробно рассказывает о трудовом участии кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Николая Александровича Кошкина. Он характеризует его как достойного сына нашей социалистической Родины, славного воспитанника великой партии Ленина-Сталина, человека энергичного и инициативного.

— Более пятнадцати лет, — продолжает оратор, — тов. Кошкин работает в Нижне-Амурской области, отдавая все свои силы делу развития ее хозяйства и культуры. В прошлом году Охотский район, парторганизацию которого возглавляет наш кандидат, добился перевыполнения государственного плана добычи рыбы.

### Облученский сельский избирательный округ

В эти знаменательные дни в нашем крае, как и во всей стране, проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями. С трибуны многочисленных и многолюдных собраний звучит голос всего народа. Выступают рабочие-стахановцы, маститые ученые, люди искусства. Один из них помянул выборы в парекую думу, когда миллионы трудящихся были лишены права голоса, жизнь других сложилась в условиях социалистического строя.

Теплой, задушевной была встреча избирателей с кандидатом Лопко со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, знающим машинистом Дальневосточной железной дороги Ивией Калининичем Бобьрь. В празднично убранном клубе собралось рабочее артели «Красный Октябрь», железнодорожники, местная интеллигенция, молодые избиратели. Слово поприветствовал Кирилл Кизикин.

— Глядя на этот переполненный зал, — сказал он, — мне хочется спросить: где, в какой стране дождется такие выборы? Только у нас. Сейчас доверенный тов. Корупин рассказал нам про жизненный путь Ивии Калининича Бобьрь. Все мы видим, что он действительно является достойным кандидатом. 12 марта мы отдадим свой голос за Ивию Калининича Бобьрь, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Затем с взволнованной речью выступила мать-героиня Надежда Спиридоновна Корыкина. Она рассказала, как советская

медицинского института тов. Сорохтина заявила:

— Преподаватели и студенты нашего института в день выборов в Верховный Совет СССР единодушно отдадут свой голос за великого сына народа Героя и Маршала Советского Союза тов. Малиновского. Мы знаем, что он с честью оправдает высокое доверие избирателей.

Участник Великой Отечественной войны тов. Палаев рассказал о славных подвигах солдат и офицеров 2-го Украинского фронта, которым командовал Герой и Маршал Советского Союза Р. И. Малиновский, о его полководческом таланте, личном мужестве и героизме.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Буефаль, секретарь горкома ВКП(б) тов. Буланевич и другие призвали избирателей отдать свои голоса за тов. Малиновского.

Горячим аплодисментами встретили присутствующие выступление кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Родиона Яковлевича Малиновского.

Он рассказал о бурном развитии производственных сил в нашей стране, о гитанном расцвете науки и культуры, об экономическом могуществе Советского Союза.

Тов. Малиновский заверил избирателей, что он отдаст все свои силы государственному делу, который оказал ему высокое доверие, выдвинув своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

С огромным подъемом участники собрания послали приветственную телеграмму великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Слово получает знаменитый стахановец города тов. Тихонов.

— Когда меня избрали членом окружной избирательной комиссии, — говорит он, — я дал обещание выполнять ежедневно не менее 250-процентное задание. Слово свое держу твердо. Самоотверженно трудясь, готовясь к выборам, и многие другие члены нашего коллектива.

— Я от всей души, — продолжает тов. Тихонов, — поддерживаю выдвинутого по нашему округу кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Николая Александровича Кошкина и призываю всех присутствующих в день выборов отдать за него свой голос.

У том, что они единодушно будут голосовать за тов. Кошкина, говорят также беспартийный инженер тов. Бузар, слесарь-стахановец тов. Кочегаров, мастер тов. Кизикин и другие выступавшие.

Тепло встретили присутствующие выступление кандидата в депутаты тов. И. А. Кошкина, который от души поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что он и вперед будет отдавать все свои силы, знания и способности делу построения коммунизма в нашей стране.

Участники собрания с большим воодушевлением послали приветствие вождю народов товарищу Сталину.

Встречи кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Амурско-Колымскому избирательному округу тов. Кошкина состоялись и на других избирательных участках Николаевка, на рыбозаводе Тихая, рыбокомбинатах Озерных и Нижнее Ирение.



Плакат работы художника К. Иванова.

### В честь выборов в Верховный Совет СССР

### Квартальный план — к 12 марта

Коллектив участка «Серебряный». Ваземского лесопрохоза, программу минувшего года завершил досрочно и дал свыше семи тысяч кубометров древесины сверх плана. Борься за первенство в соревновании, люди овладевают сложной техникой, неустанно повышают производительность труда. Мастер Александр Четвергов на своем участке организовал поток, его приемы последовали мастер тов. Захаров и другие.

В этот день лесорубы участка «Серебряный» подали образцы стахановского труда. Более 200 рабочих перевыполнили нормы. Электромашинист бригады тов. Швела заточил леса в полтора раза больше задания, выработав тракторного экипажа тов. Кураса перевыполнил 200 процентов. Тружники бригады тов. Костина сумели отгрузить древесины на 300 кубометров больше задания.

Развитие Ваземского лесопрохоза — яркий пример заботы партии и правительства о лесной промышленности. За последние два года предприятие получило новой техники больше, чем на 6 миллионов рублей. На участке «Серебряный» построены новый рабочий клуб, работает радиозет. Во много раз возросла заработная плата лесорубов.

Отвечая на заботу великого Сталина о лесорубах, коллектив передового участка взял новое обязательство — к 12 марта 1950 года выполнить квартальный план и дать новостройкам и шахтам страны 10 тысяч кубометров леса сверх задания.

Лесорубы «Серебряного» заявили, что они горячо одобряют и поддерживают предвыборную платформу коммунистической партии и в день выборов все, как один, отдадут свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

А. ФОМИН. Редактор районской газеты «Ленинский путь».

### Тысячи пудов рыбы сверх задания

Рыбаки нашего колхоза дали слово — ко дню выборов в Верховный Совет СССР завершить полтора квартальных плана работы. Это обязательство они выполнили досрочно и со значительным перевыполнением.

Слав государству около 1,800 пудов рыбы сверх плана, колхозники не снижают темпов лова. В ответ на обращение Центрального Комитета партии к избирателям решено еще выше поднять производительность труда.

На подьемном лове особенно высоких показателей добилось звено Холзера Синица, которое добыло рыбы почти в четыре раза больше задания. Соревнующиеся с ним звено Кисе Василия выполнило квартальный план на 170 процентов.

И. БЕЛЫЙ. Председатель колхоза «Народный партизан».

### УСПЕХИ МЕХАНИЗАТОРОВ

БИРОБИДЖАН. 7 марта. (По телефону от наш. корр.). Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет, механизаторы сельского хозяйства области заметно повысили темпы подготовки машинно-тракторного парка к весне. Все девять МТС выполнили план ремонта тракторов. За последнюю пятидневку отремонтировано несколько машин сверх задания.

Успешно ведут передовые машинно-тракторные станции и ремонт прицепного парка в социалистическом соревновании приняв участие в ремонте Переселенческой МТС.



# СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ — СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!

## Колхозницы

С юга дует влажный, теплый ветер. На полях кое-где уже обнажилась земля. Все предвещает раннюю весну. Радостное чувство охватило Валентину Никитенко. Понедельник тот день, когда обжигают поля, значит на них горячая и напряженная работа. Девушка собрала поутру. Перед ней сидели Соколышкова, Питкина, Атаманчук, Аня Гриншнина и Лена Анисьева.

— В этом году, завершающем послевоенную сталинскую пятилетку, — сказала Валентина, — мы должны получить самый высокий в колхозе урожай. Мне предлежит такое: давайте будем бороться за 200 центнеров картофеля, 150 — огурцов и 300 центнеров капусты с каждого гектара. Так и в обязательстве запишем: «шесть зерно». В декабре морозы они собирали местные удобрения и вывозили их на свои участки, изучали агрохимию.

В агрохимическом плане, который девушкам помог составить колхозный агроном тов. Сливинская и старший научный сотрудник Дальневосточного научно-исследовательского института земледелия и животноводства Лидия Степановна Клаузева, предусмотрено внести в почву суперфосфат и калийные соли. Ни того, ни другого на общественном складе пока нет. Это серьезно обеспокоило молодых колхозниц. Как-то недавно Валентина Никитенко взволнованная зашла в кабинет председателя сельского Совета тов. Подстегина и чуть ли не с порога заговорила:

— Что же это такое у нас творится, Мария Дмитриевна? Настал март, а мы еще не имеем минеральных удобрений. Ведь весна-то, вот она — рядом...

— Это и меня тревожит, — ответила Подстегина. — Будем обсуждать вопрос на заседании бюрокома. Не беспокойтесь, удобрения получите вовремя.

Валентина ушла. Мария Дмитриевна с восхищением смотрела ей вслед и думала: «Как выросла наша колхозница!» Вспомнились слова товарища Сталина, сказанные им на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников: «Посмотрите на селян, на их состав, — говорит товарищ Сталин, — и вы увидите, что женщины давно уже продвинулись из отсталых в передовые. Женщины в колхозе — большая сила. Держать эту силу под судом, значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

С тех пор прошло более полутора десятков лет, бурных, напряженных, боевых. Еще больше выросли женщины, обогатились новым опытом. Мария Дмитриевна на перебирает в памяти дела колхозниц родного села, с которыми трудится без ороб.

Вот Надежда Зычкова и Марфа Атаманчук, Удальга, за которыми они ухаживали, дали в прошлом году наивысший урожай картофеля и овощей. За свой стаж новостей трудящихся получили по полторы тонны хлеба, много меда. Кроме того, им были выданы в качестве дополнительной оплаты десятки пудов картофеля.

Обогатились опытом и знаниями передовой агрохимической науки. Надежда Зычкова и Марфа Атаманчук иначе решили добиться новых достижений в работе.

Песомненно, что и Вале Никитенко и ее подругам предстоит такой же победный путь — от успеха к успеху. Такова уж природа колхозного строя: он воспитывает у людей стремление непрерывно двигаться вперед.

Особенно показательна в этом отношении жизнь Евгении Николаевны Харпиной. Ей довелось испытать странную, беспрецедентную жизнь женщин царской России, о которой Некрасов писал:

Доля ты русская, долужка женская  
Вряд-ли труднее сыскать...  
Евгении Харпиной не было и десяти лет, когда мать со слезами на глазах сказала:

— Пац, доч, сама добывай себе хлеб.  
Девочка вынуждена чужих детей, была домашней прислугой у богатых. Ни днем, ни ночью не знала она покоя. Работала, не

покалая рук, от зари до зари, а жила впроголодь, ходила раздетой и разутой. Советская власть, большевистская партия вырвала Евгению Николаевну Харпину, как и миллионы трудящихся женщин нашей страны, из неволи и нищеты, предоставил им право на свободный труд, на отдых, образование и счастливое материнство. Родное социалистическое государство и колхоз помогли Харпине вырасти на широкую дорогу семерых детей. На груди ее сверкает орден «Материнская слава». Она — депутат сельского Совета, общественный деятель.

Сегодня, в международный женский праздник, 8 марта, Мария Дмитриевна Подстегина от имени Президиума Верховного Совета СССР вручила медали «Материнская слава» колхозницам Марии Ивановой, Ане Салиной, Марфе Атаманчук, Елизавете Божковой и Варваре Талеркиной. Их жизнь расцвела под солнцем Сталинской Конституции.

Много значительного в судьбе и самой Марии Дмитриевны Подстегини. Дочь крестьянина-бедняка, она десять лет возглавляла комсомольскую организацию, затем была командирована на учебу. С 1943 года Мария Дмитриевна — председатель Гаревского сельсовета. В трудные времена пришла она на эту работу. Мужчины с оружием в руках отступали, оставив Ренину от фашистского нашествия, сражалась на фронте. Общественное хозяйство артели вели женщины, подростки и старики. Словом и делом поднимала Мария Дмитриевна колхозников и колхозниц на самоотверженный труд. Колхоз сдал государству хлеба, овощей и животноводческих продуктов значительно больше, чем в лучшие довоенные годы. Сельский Совет, которым руководит тов. Подстегина, неоднократно завоевывал первенство в еремовском районе, он награжден шестью грамотами крайкома ВРП(б) и крайисполкома.

Еще больших успехов достиг гаревский колхоз «Вторая пятилетка» в послевоенный период. В минувшем году валовой урожай сельскохозяйственных культур на 22,5 процента превысил уровень 1948 года. Колхоз перевыполнил государственные планы роста поголовья скота.

Изменяется и внешний облик села. Пришли весной по инициативе сельсовета было высажено несколько сот фруктовых и декоративных деревьев. Построен новый клуб. К маю в каждом доме будут установлены репродукторы.

И во всех делах, больших и малых, булдет труд колхозниц. Сейчас они вместе со всем народом готовятся к знаменательному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР. На девяти агитаторах, работающих на десятидворках, — семь женщин.

Софья Огнева, Мария Третьяковская, Александра Спиркина, Лидия Гуляя и другие разъясняют односельчанам избирательный закон, рассказывают о великих достижениях в результатах верховного органа государственной власти — председателем крайисполкома тов. В. И. Павлове, Герое и Маршале Советского Союза Р. Я. Малиновом.

Педанно агитаторы провели вечер избирателей, посвященный советским женщинам. Агроном Марфа Сливинская сделала доклад на тему: «Что дала советская власть трудящимся женщинам». На вечерах выступили колхозницы Антонина Чернушкова, Евгения Харпина и Марфа Атаманчук. Они горячо благодарят партию, правительство и товарища Сталина за великую заботу о советских женщинах.

На всех участках колхозного производства идут последние приготовления к выезду на поля. Напряженно трудятся женщины. Они вяжут маты, ремонтируют рамы, чтобы в ближайшее время начать закладку парников.

Так живут и трудятся колхозницы сельхозартеля «Вторая пятилетка», пламенные патриотки Родины. **П. ГЕРАСИМОВА.**  
Хабаровский сельский район.

## ИМЕНИНЫ ГИДОВАЛЫХ

Это был необычный, праздничный день в Центральной детской поликлинике Хабаровска. С утра собрались матери с детьми, которым исполнился ровно год. Коллектив поликлиники пригласил их, чтобы отметить именины годовалых.

Открывая праздник, главный врач поликлиники Любовь Константиновна Третьяк, сказала: «Мы, советские женщины-матери и наши дети, обязаны своей счастливой жизнью большевистской партии, правительству и родному товарищу Сталину. Советское государство проявляет повсюду заботу о нас. В стране создана широкая сеть родильных домов, детских консультаций, поликлиник, яслей, садов. Количество их непрерывно растет».

Тов. Третьяк рассказывает, что ежедневно в Хабаровскую детскую поликлинику обращаются десятки женщин. Они просят совета: как правильно ухаживать за ребенком, как уберечь его от болезней.

С большим уважением относятся женщины к кандидатам медицинских наук Григории Семёновне Постол и Елизавете Матвеевне Сергеевой, об участковых врачах гг. Ишиной, Смаляковой, Шагаловой. Они организовали школы матерей, читают лекции о том, как воспитывать детей младшего возраста.

После сообщения тов. Третьяк, с рассказом о своей работе выступила врач Надежда Ивановна Ишина. Она работает на участке, где насчитывается 1.200 детей. Все они здоровы, крепки. У каждого малыша врач Надежда Ивановна по несколько раз. На именинах присутствовали также родители детей, которые привели их в поликлинику. Они несут более олимпиады вилочка, уже свободно ходит, начинает разговаривать. Хорошо развивается Оля Константиновна, родители которой — студенты медицинского института.

Тут же Иле Александровне Константиновой — матери маленькой Оли — за хорошее воспитание ребенка была вручена грамота общественной центральной детской консультации и поликлиники. Таким грамотами были награждены еще двенадцать матерей, а их дети получили подарки.

В заключение с лекцией для матерей выступил кандидат медицинских наук тов. Постол.

Именины годовалых закончились. Счастливые матери расходились по домам. От всей души благодарят они партию, правительство, великого Сталина за горячую заботу о женщинах-матерях и детях. **И. АНОСОВА.**  
г. Хабаровск.

## Вечера женщин-избирательниц

ТАХТА-НА-АМУРЕ, 7 марта. (КрайТАСС). В клубе рабочего поселка Маго, Тахтинского района, состоялось собрание женщин-избирательниц. Они прослушали доклад председателя школы тов. Аюной на тему «Что дала советская власть женщинам».

Выступившие затем учительница тов. Карпова, инженер-монтажник баночной фабрики тов. Пелензая говорили о той большой заботе, которую проявляет партия, правительство и лично товарищ Сталин о советских женщинах. Они привели избирательный район в знаменательный день — 12 марта единогласно голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ПЕРЕЛСАВЛА, 7 марта. (КрайТАСС). На днях в зале Хорского избирательного участка № 64 состоялся вечер женщин-избирательниц. С докладом «Советские женщины и выборы в Верховный Совет» выступила заведующая детскими яслями тов. Лукьянова.

На вечере присутствовало более 200 работниц и домохозяек. После доклада они долго беседовали о том, что дала советская власть женщинам.



Знавшие женщины Хабаровского края (справа налево): первый ряд — званевая колхоза им. Первого мая, района им. Мзго, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда А. Г. АНТОНОВА; преподаватель 35 средней женской школы г. Хабаровска заслуженная учительница РСФСР, награжденная двумя орденами Лидия, депутат районного Совета депутатов трудящихся Е. А. КОВРИГИНА; резница Тирского районозавода, Тахтинского района, депутат Нижне-Амурского областного Совета депутатов трудящихся М. И. ЗВЕРЕВА; артистка Комсомольского-на-Амуре драматического театра Е. Н. СМЕЛЬСКАЯ; второй ряд — доцент Хабаровского государственного медицинского института, кандидат медицинских наук С. Ф. СУРОВОЙЦЕВА; ткачиха Биробиджанской прядильно-ткацкой фабрики Е. Л. ДАВИДОВИЧ; членин РСФСР по плаванию В. А. ЗЫКОВА; старший лаборант завода им. Орджоникидзе инженер-химик, депутат Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся К. П. МАРКОВА; синярка колхоза «Дальневосточный колхозник», Смидовичского района, У. Е. ВОЛЧКОВА.

## РАДОСТЬ ТРУДА

### 1. МОЛОДОЙ ХИРУРГ

Дождливым осенним вечером у подъезда Бикинской городской больницы остановился автомобиль скорой помощи. В салату в бесспорном состоянии вынесла женщину. У нее был двойной перелом правой плечевой кости и свода черепа.

— Рита Марковна! — обратился дежурный сестра к вышедшей в налугу девушке. — Большая почти безнадёжна. Вы только посмотрите на неё...

— Нет, Маша! — ослепот пострадалую, — сказала девушка. — Мы ее спасем! Несите больную быстрее на операционный стол.

Молодой хирург Рита Марковна Френкель произвела тренировку черепа, очистила от обломков кости место перелома. Долгое время больная не могла прийти в себя. Изначать месяцы спустя она стала писать письма родным и заниматься рукоделием, а затем выписалась из больницы.

Это было победой молодого врача. Рита Марковна продолжала работать еще упорнее. В больницу доставили молодого железнодорожника с тяжелыми ожогами. Многие не надеялись на спасение его жизни. Тем не менее Рита Марковна сновной и уверенным тоном произнесла:

— Успокойтесь, я сделаю все, чтобы сохранить вам жизнь.

По лицу ее уже не будет нормальным, — сказал больной, — оно будет обезображено...

— Неправда! — горячо возразила Рита Марковна. — И лицо будет таким же, как и было!

Не только днем, но и ночью по несколько раз навещала больного хирург Френкель. Она сделала для спасения человека то, что сделать удалось только советский врач, в советской больнице. Через полтора месяца юноша был совершенно здоров. Даже следа не осталось от обезображивающих рубцов, которые были так сильно заметны в начале болезни.

Возвращение к жизни люди рассказывали своим знакомым и близким о молодом враче. Слава о хирурге Френкель распространилась далеко за пределы города и района.

Житель таежного селения Алон, расположенного в верховьях реки Бикин, Дементий Константинович Иванов, готовя ружье к охоте, нечаянно прострелил себе ногу.

— Везите меня лечиться в Бикин, — заявил своим родственникам Дементий Константинович. — Там есть хороший доктор.

Трудно ехать по таежным дорогам. Только на пятые сутки после ранения Иванова привезли в Бикин.

ПЕВЕР-НА-ЧУКОТКЕ, 7 марта. (КрайТАСС). Красная яринга... Сегодня сюда собрался оленевый колхоз-зиполонера «Турауринга», Восточно-Туровского района. Они пришли послушать беседу агитатора — пастуха Камельягина о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР. Он подробно рассказывает о Герое и Маршале Советского Союза тов. Малиновом, знатном рыбаке Камчатка тов. Власове и председателе Чукотского окрисполкома тов. Отге.

Затем слово берет семидесятилетняя чукчанка Варвара. — Посмотрите на нашу туунду, — говорит она. — Куда только видит глаз —

### 2. СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Приехал в Бикин. Сильно болела порезанная нога, повилась важная гаптрена. Охотнику угрожала ампутация ноги. Но он сказал, обращаясь к врачу: — У меня спинал о Вас, товарищ доктор. Уверен, что Вы можете не только спасти мне жизнь, но и сохранить ногу.

Задана врача была исключительно сложной. Но человек верил в ее силы и знания. И Рита Марковна решила...

— Хорошо, товарищ, — сказала она больному. — Я постараюсь не ампутировать ногу.

Рита Марковна применила сульфамиды, ввела под кожу пеницилин. Больной быстро поправился. Когда Дементий Константинович выписался из больницы, он возлованно, горячо благодарил хирурга за то, что слова может ходить по родной тайге и мносить свои охотничьи удачи.

...Все пациенты хирургического отделения Бикинской больницы с благодарностью отзывались о Рите Марковне. Много теплых слов записано в адрес молодого врача в большой книге благодарностей. Вот что написал рабочий железнодорожнин тов. Зиничев:

«Я не нахожу слов, чтобы выразить Вам, Рита Марковна, свою глубокую признательность. Я шел на операционный стол, доверяя Вашему уменью, Вашим знаниям. И не ошибся. Я стал здоров. Спасибо Вам».

Благодарит тов. Френкель колхозник Суздаев, учительница Жукова, комсомолец Лесеруб Босуха, домохозяйка Ногодина и десятки других спасенных ею людей. Почти все 160 операций, произведенных Ритой Марковной за время работы в Бикинской больнице, увенчались успехом.

В коллективе работников больницы любят и уважают хирурга Френкель, активную общественницу, чуткого и отзывчивого товарища. Она является председателем местного комитета профсоюза. Рита Марковна часто выступает с лекциями по вопросам медицины, делится своим опытом и знаниями.

Хирург Рита Марковна Френкель — один из достойных представителей многочисленного отряда советской интеллигенции, выращенной и воспитанной советской властью, большевистской партией, вышедшей великой Сталиным. **Е. МАЛИНОВ.**

г. Бикин.

### 2. СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Свыше 30 лет отдала Анна Васильевна Акифиева благородному труду педагога. Скорых детей она обучала и воспитала за эти десятилетия! Многие ее бывшие питомцы давно уже вышли на самостоятельный жизненный путь, но и сейчас

они с теплым чувством вспоминают о любимой учительнице.

«Самые лучшие воспоминания остались у нас о годах, проведенных в стенах Тузунской школы, — об уроках Анны Васильевны. Забавная и сердечная, как мать, Анна Васильевна умела быть требовательной и строгой. Она старалась нам давать полезные знания, воспитывала патриотами советской Родины. Большое комсомольское спасибо за это нашей учительнице. Желаем ей долгих лет жизни, здоровья и сил».

Это — слова из письма группы бывших учениц тов. Акифиевой — Харламовой, Юдиной, Ковалевой, Исс, Могилевой и Конфедератовой.

Поздравляя Анну Васильевну с 60-летием со дня рождения, один из бывших ее воспитанников, ныне бухгалтер колхоза «Новая жизнь», депутат Куканского сельсовета тов. Ирыга сказал:

«Многим я обязан своей учительнице — Анне Васильевне Акифиевой. И помню ее как чуткого и внимательного наставника, заботливого воспитателя.

### 3. РАДОСТЬ ТРУДА

В Тузунской школе тов. Акифиевой — Харламовой, Юдиной, Ковалевой, Исс, Могилевой и Конфедератовой.

Своей богатной педагогический опыт Анна Васильевна охотно передает молодым, менее подготовленным товарищам. Она руководит методической работой школ Куканского округа и кружком учителей, совершенствующих свои знания по русскому языку. Самое активное участие принимает тов. Акифиева в организации всекалассной работы с учащимися.

За многолетнюю и безупречную педагогическую работу Анна Васильевна несколько раз награждалась грамотами районного и краевого Советов депутатов трудящихся. На ее груди — орден «Знак почести», значки «Отличник народного образования» и «Отличник народного просвещения». Анна Васильевна Акифиева — пламенный патриот советской Родины. Она отдала все свои силы и способности воспитанию молодого поколения строителей коммунизма.

С. ГОРЯЧКИН.  
Заведующий Кур-Урмийским райсоп.

Второй сын Делькай — председатель сельского Совета. Дочь моя Нанашина — депутат Чукотского окружного Совета депутатов трудящихся. Великий Сталин привнес в туунду счастье и радость. Никий поклон ему и сердечное спасибо.

Ветер меняет снег вокруг яранги. Долго длится беседа избирателей. С большим вниманием прослушали чукча рассказы наставников Никии, Эльзыха, Эгылану. Все выступавшие говорили, что в день выборов они единодушно отдадут свой голос за лучших сынов советского народа — кандидатов неумного сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## Почин активисток Амурского бассейна

Перед началом навигации минувшего года при подготовке Амурского речного пароходства был создан женсовет. Он поставил своей задачей широко привлечь женщин к работе по культурному обслуживанию судов, рабочих общежитий, красных уголков.

Из числа работниц, служащих и домашних хозяйек было организовано 42 бригады, которые вели шефство над речными судами. До начала навигации свыше трехсот активисток шили и вышивали занавески, скатерти, драпировки для пароходов. Женщины пополнили судовые библиотеки художественной литературой, позаботились о приобретении для команд музыкальных инструментов и настольных игр.

Благодаря женской заботе на многих пароходах привнесены в образцовый вид кубрики, красивые уголки, явоты, салоны, буфеты. Все навигационные активистки бассейна следили за чистотой в порядке на подшефных пароходах и бараках.

Шефская работа не ослабла и после того, как навигация закончилась и суда были поставлены на ремонт. Женщины провели смотр готовности рабочих общежитий в зиме и добились устранения многих недостатков.

Особенно много потрудились активистки Хабаровского судоремонтного завода, где председателем женсовета работница тов. Косырева. Домохозяйка тов. Осоекина, главный врач больницы тов. Чуйко и воспитательница детского дома Канцарева следили за ходом ремонта общежитий, организовали

## ЖЕНЩИНЫ ШЕФСТВУЮТ НАД СУДАМИ

изготовление шкафов для одежды, тумбочек, столов.

Бухгалтер тов. Воронина, заведующая детскими яслями тов. Фатева, комсомолка-счетовод тов. Горшкова, домохозяйки гг. Уманова, Лантева, Кармановская, Шалашикова, мастерицы гг. Лысенкова, Коваленко, Митяева, Чистякова и другие любяще оборудовали общежития, создали в них домашний уют. Они принесли сюда занавески, скатерти, цветы.

В общежитиях Хабаровского речного порта часто бывают комсомолка-работница тов. Кривоногова, заведующая библиотекой тов. Финшенина, бухгалтер тов. Агафонова и другие. Они вышили много занавесок и штор на окна, салфеток на тумбочки и скатертей, стены общежитий украсили плакатами, листовками, картинками. Комсомолка тов. Кривоногова организует в общежитии молодежи коллективные чтения газет и художественной литературы.

По предложению женщин бассейновой комитет профсоюза речников приобрел для красных уголков общежитий 80 комплектов настольных игр, семь патефонов, 15 гармонок и много других музыкальных инструментов. Создано также восемь передвижных библиотек. Во многих красных уголках женсоветы организовали выставки

о жизни и деятельности великих вождей В. И. Ленина и П. В. Сталина, о Сталинской Конституции и выборах в Верховный Совет СССР.

Речники Амура с большой теплотой отзываются о работе женсоветов. Верно активистки — желанные гости в рабочих общежитиях.

Женсовет ведет также большую работу среди женщин. На судоремонтном заводе организованы курсы кройки и шитья, на которых обучается 60 молодых работниц. По инициативе врача тов. Максимовой создан хоровой кружок, объединяющий 20 женщин. Член женсовета тов. Мачильская установила связь со школой и организовала помощь отстающим учащимся.

Включившись в избирательную кампанию, активистки Амурского бассейна приняли деятельное участие в оборудовании агитпунктов и избирательных участков. Многие из них, например, гг. Кривоногова, Бутакова, Косарева, ведут агитационную работу среди населения.

Большую помощь оказывают женщины-активистки в подготовке к навигации 1950 года. Женсовет управляет паркомства, руководимый тов. Медведевой, приступила к комплектованию шефских бригад, которые будут участвовать в оборудовании судов.

Опыт общественной деятельности женщин-активисток Амурского бассейна заслуживает самого широкого распространения. **О. КАСТАКИНА.**  
Начальник сектора пропаганды и агитации политотдела АУРПА.

Повысить уровень руководства рыбной промышленности

(У ОХОТСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ)

За год в год растет и развивается рыбная промышленность Охотского района. Расширяется сеть предприятий, осваиваются новые водоемы, неустанно увеличивается объем вылова рыбы...

Важнейшим направлением является повышение уровня руководства. В отчетном докладе секретаря райкома ВКП(б) тов. Кошкин охарактеризованы итоги истекшего года...

В заключение тов. Кошкин подробно останавливается на задачах районной партийной организации. В прениях по докладу выступили 19 человек. Отмечая успешные партийно-политические и партийно-организационные работы...

Все это позволило в минувшем году досрочно выполнить государственный план добычи и обработки рыбы и дать стране сверх задания 324.500 пудов рыбной продукции. Особенно хорошо погрузились коллективы Ульинского и Уракского рыбокомбинатов, заводов «Пограничник», Октябрьский, Ново-Устьинский, Рыбкомхозов «Хулан-Эвен», имени 25-го октября, «Звездобой» и «Рассвет Севера».

Остаивались на недостатках в деятельности райкома и первичных партийных организаций, докладчик указал, что, удовлетворяясь средними показателями, райком не заметил своевременно отставания отдельных предприятий и не принял мер к тому, чтобы выправить положение. Шесть заводов и пять колхозов не справились с государственным планом добычи и обработки рыбы...

В прениях по докладу выступили также секретарь райкома тов. Морзасов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Кошкин, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Горюнов, зав. районо тов. Губанова, зав. районной больницей тов. Абрамова и другие. В заключение тов. Морзасов призвал участников конференции направить все силы на подготовку к путине, проникнуть вглубь треста, чтобы выполнить задания партии и правительства по дальнейшему подъему рыбной промышленности района.

В некоторых партийных организациях все еще слабо ведется воспитательная работа, не проявляется должной требовательности к коммунистам-руководителям, на низком уровне находится критика и самокритика. В управлении госгосстроя и на ряде предприятий были допущены серьезные нарушения государственной дисциплины. Большое внимание было уделено в докладе подготовке к предстоящей путине. Тов. Кошкин отметил, что эта работа организована пока неудовлетворительно...

В прениях по докладу выступили также секретарь райкома ВЛКСМ тов. Горюнов, зав. районо тов. Губанова, зав. районной больницей тов. Абрамова и другие. В заключение тов. Морзасов призвал участников конференции направить все силы на подготовку к путине, проникнуть вглубь треста, чтобы выполнить задания партии и правительства по дальнейшему подъему рыбной промышленности района.

В заключение тов. Морзасов призвал участников конференции направить все силы на подготовку к путине, проникнуть вглубь треста, чтобы выполнить задания партии и правительства по дальнейшему подъему рыбной промышленности района.

Пленум краевого Совета профсоюзов

Состоялся IV-й пленум Хабаровского краевого Совета профсоюзов. Пленум обсудил два вопроса: выполнение постановления Президиума ВЦПСО о мероприятиях по развитию физкультуры и спорта, а также об итогах выполнения коллективных договоров за 1949 год и ходе заключения коллективных договоров на 1950 год.

В заключение по первому вопросу выступил председатель Совета физкультуры и спорта при краевом Совете профсоюзов тов. Савельева. Выполняя постановление Президиума ВЦПСО, — отмечает докладчик, — профсоюзные организации края заметно улучшили физкультурную работу. В 1949 году было организовано 285 новых физкультурных коллективов. Число физкультурников на предприятиях и в учреждениях возросло на 13.200 человек. За это время было подготовлено 12 тысяч значков ГТО.

В заключение по второму вопросу выступил председатель крайкома профсоюза работников коммунально-жилищного строительства тов. Дворников. Коллективные договоры, заключенные в 1949 году между рабочими и административной частью предприятий, осуществили свои обязательства, увеличили производительность труда, снизили себестоимость строительного-монтажных работ.

Профсоюзные организации еще мало занимаются идейно-политическим воспитанием и повышением квалификации физкультурных кадров, подготовкой общественных инструкторов. Выступившие в прениях резко критиковали работу Совета физкультуры и спорта при краевом Совете профсоюзов.

В заключение по второму вопросу выступил председатель крайкома профсоюза работников коммунально-жилищного строительства тов. Дворников. Коллективные договоры, заключенные в 1949 году между рабочими и административной частью предприятий, осуществили свои обязательства, увеличили производительность труда, снизили себестоимость строительного-монтажных работ.

В заключение по второму вопросу выступил председатель крайкома профсоюза работников коммунально-жилищного строительства тов. Дворников. Коллективные договоры, заключенные в 1949 году между рабочими и административной частью предприятий, осуществили свои обязательства, увеличили производительность труда, снизили себестоимость строительного-монтажных работ.

ЗА МИР, ПРОТИВ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ!

Париж. По сообщению Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, делегация Постоянного комитета, принятая 1 марта председателем Национального собрания Эррио, 2 марта была принята большой группой депутатов Национального собрания и прогрессивных деятелей Франции...

Роме. — Все большее число крестьян включается в борьбу за мир. Теперь уже не только многие муниципальные советы в сельских местностях, но и сельскохозяйственные профсоюзы осуждают политику подготовки к войне, требуют установления мира во Вьетнаме и запрещения атомной бомбы...

Стокгольм. Буржуазные и социал-демократические газеты Швеции ведут кампанию клеветы против движения сторонников мира и в первую очередь против предстоящей сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Стокгольме.

Лондон. Газета «Дейли уоркер» призывает всех английских рабочих, жаждущих мира, бороться против ввода всякого американского вооружения и снаряжения, а также против второго предпринятого Атлантическим пактом.

Собрание граждан города Авеста единодушно приняло резолюцию, в которой оно энергично поддерживает требования шведского комитета сторонников мира о немедленном сокращении вооружений, запрещении атомного оружия, прекращении кровопролитных колониальных войн в Малайе и во Вьетнаме...

В статье говорится, что долг английского рабочего класса — добиться того, чтобы английские предприятия не использовались в целях войны, а не в целях мира.

Процесс иностранных шпионов в Чехословакии

Прага, 3 марта. (ТАСС). Вчера в Праге в государственном суде началось слушание дела 13 иностранных шпионов и чехословацких предателей, которые по заданию иностранных империалистических разведок вели шпионскую и подрывную деятельность против народно-демократического строя в Чехословакии.

В заключение тов. Шаталов призвал участников конференции направить все силы на подготовку к путине, проникнуть вглубь треста, чтобы выполнить задания партии и правительства по дальнейшему подъему рыбной промышленности района.

Приговор по делу группы иностранных шпионов в Чехословакии

Прага, 5 марта. (ТАСС). 4 марта государственный суд в Праге вынес приговор по делу 13 иностранных шпионов, подрывной деятельности которых против Чехословацкой республики возглавлял представитель голландских торговых кругов в Чехословакии Иоганнес Лоуверс.

В заключение тов. Шаталов призвал участников конференции направить все силы на подготовку к путине, проникнуть вглубь треста, чтобы выполнить задания партии и правительства по дальнейшему подъему рыбной промышленности района.

Бандитские налеты гоминдановских самолетов на китайские города

Шанхай, 3 марта. (ТАСС). Газета «Дагунбао» сообщает, что 2 марта в Шанхае дважды объявлялась воздушная тревога. В первом случае гоминдановский самолет «Б-25» достиг города Нанкин. Во втором случае гоминдановский самолет «Б-24» появился над предместьем Шанхая Зикайю со стороны Ханчжоу, но был отогнан концентрированным огнем зенитной артиллерии.

Шанхай, 4 марта. (ТАСС). Газета «Синьчжэнцзибао» сообщает, что в полдень 3 марта пять гоминдановских самолетов «И-51» совершили разведывательные полеты над предместьями Шанхая, Наньхуай, Чунаньша, Усун, Чаншунь, Гуньшань, Тайцзи, Данань и Ченьцзю.

Газета «Дагунбао» помещает сообщение из Нанкина, в котором говорится, что 27 февраля два гоминдановских самолета «И-51» американского производства совершили налет на Нанкин и район Цзюю, а также сбросили бомбы близ Нучжэня. 28 февраля гоминдановские самолеты американского производства дважды совершили налет на Нанкин. В первом случае один самолет «Б-24» достиг Нанкина со стороны Ханчжоу в 4 ч. 30 м. утра и сбросил бомбы над городом. В конце копирования был отогнан огнем зенитной артиллерии и не сбросил бомб.

Газета «Дагунбао» в сообщении из Циндао указывает, что утром 27 февраля три гоминдановских самолета американского производства появились над городом с юго-западного направления, сбросили бомбы и обстрелили население. Разрушено много домов и ранено несколько человек.

По сообщению газеты «Дагунбао» из Хучжоу, в полдень 28 февраля два гоминдановских самолета американского производства прорвались над Хучжоу в юго-восточном направлении, обстрелили крестьян в районе Уейна, в результате чего были ранены два матроса.

Пекин, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, гоминдановская авиация по указке американских империалистов за последние несколько дней подвергла бомбардировке мирное население Кантона, Фучжоу, Наньчана и Нанкина. Самолеты американского производства совершили 3 марта налет на Кантон, сбросив десятки бомб на город. В результате бомбардировки разрушено 10 жилых домов и потоплено несколько судов. Более 140 жителей убито и 240 ранено.

Сговор Макаптура с гоминдановцами

Шанхай, 6 марта. (ТАСС). По сообщению из Токио, 28 февраля штаб Макаптура приказал отнравить на Тайвань (Фор-моза) крупную партию шпестных металлов на сумму около 200 тыс. долларов. В числе подлежащих отправке металлов — 461.125 килограммов олова и паяльного сплава и 42.533 килограмма свинца.

В японских демократических кругах указывают, что это мероприятие является частью программы американской военной помощи гоминдановцам, предусматривающей поставку из Японии на Формозу вооружения, боеприпасов и военных судов.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬНИКОВ.

В театрах и кино

Театр драмы. 8 марта премьера «Тайная война». Принимаются коллективные заявки. Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе играет оркестр. Театр музыкальной комедии. 8 марта «Чудесный край». 9 марта «Южная ночь». Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера.

Хабаровскому техническому участку пути Амурского бассейна ТРЕБУЮТСЯ для работы на судах: кочегары, матросы, рулевые, мотористы, старшина катеров и помощники, разнорабочие, электрики, шкиперы, плотники, багера и пом. багера, лебедчики, начальник учебно-курсового пункта и опытный инструктор по кадрам, линейные механики по паровому и моторному флоту, фонарикам. Об условиях спрашивается по адресу: г. Хабаровск, ул. Кавказская, 10-а, отдел кадров.

Главдальсесу ТРЕБУЮТСЯ на работу в г. Хабаровске и в отъезде: главные и старшие бухгалтеры, инженеры и техники по лесозаготовкам, инженеры-строители, плановики-экономисты, инженеры-механики автотракторного хозяйства. За справками обращаться по адресу: Хабаровск, ул. Карла Маркса, 38, 2-й этаж, отдел руководящих кадров.

Заводу Авторемлес ТРЕБУЮТСЯ: техники-технолога, токари, котельщики. Обращаться: ул. Калинина, 139, заводоуправление.

ТРЕБУЮТСЯ парашютисты. Обращаться по адресу: пристройка Дома Советов, 6-й этаж, Крайулесхоз, тел. 3-00-59.

УРСУ комбината «Хабаровскуголь» ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер-ревизор, зав. складом, экспедитор, на периферии: начальник планового сектора, начальник торгового отдела, товароведа, агрономы и ветработники. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. Дзержинского, 76.